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 Bc. MÁRIA 
VELIČKOVÁ

Turzovka

PRIPOMÍNAME SI

 Ani sme sa nenazdali a po krátkej jari sme „vhupli“ do horúceho leta, v ktorom nás 
čaká množstvo podujatí, ktorým chceme pozdraviť tohtoročné, v poradí 6. Svetové 
stretnutie Turzovčanov a  ich potomkov. Bude o  to významnejšie, že sa koná spolu 
s oslavou 50. výročia udelenia štatútu mesta niekdajšej obci Turzovka a spolu so 47. 
Beskydskými slávnosťami. V týchto dňoch začína tradičné

Jubilantom  želáme všetko najlepšie, najmä pevné zdravie a do ďalších rokov veľa 
úspechov a životnej pohody. Aj touto cestou im ďakujeme za všetko, čo v prospech 

Spolku doteraz vykonali.

V tomto mesiaci  oslávia životné jubileá členovia nášho Spolku

BLAHOŽELÁME

TURZOVSKÉ LETO 2018

Odštartuje ho 19. ročník medzinárodného 
žiackeho futbalového turnaja O POHÁR 
PRIMÁTORA MESTA v sobotu 23. júna 
a bude pokračovať 29. júna premietaním 
filmov „pod holým nebom“ v prírodnom 
amfiteátri. Je určené predovšetkým pre 
deti, ktorým začínajú veľké prázdniny. Na 
druhý deň sa v amfiteátri uskutoční veľká 
diskotéka SUMMER OPEN AIR. Tradičný 
plenér ľudových rezbárov z beskydskej 
oblasti DREVENÉ TAJOMSTVÁ zaznamená 
už svoj 13. ročník a začne v Šark parku 3. 
a potrvá do 6. júla za účasti rezbárov zo 
Slovenska, Čiech a Poľska. Pre milovníkov 
tradičnej rodinnej pohody a dobrých piesní 
je určený festival DROTÁRIA v dňoch 7. a 
8. júla. Medzi množstvom prihlásených sa aj 
družstvo Spolku priateľov Turzovky zúčastní 
na súťaži O NAJLEPŠÍ GUĽÁŠ, ktorá bude 
v Areáli športu a oddychu v Závodí v sobotu 
14. júla. Už na druhý deň, v nedeľu 15. júla 
sa na ihrisku FK Tatran Turzovka uskutoční 
už 72. ročník medzinárodného futbalového 
turnaja O POHÁR ČESKO – SLOVENSKEJ 
VZÁJOMNOSTI. Sobota 21. júla bude 
patriť FUTBALOVEJ ZÁBAVE so skupinou 
BEST BAND v areáli v Závodí. Elegantné 
a nablýskané autoveterány zavítajú do 
Turzovky aj tento rok a to v rámci 21. ročníka 
BESKYD RALLYE v sobotu 28. júla. Svojich 
návštevníkov určite nesklame tohtoročný, v 

■   Pred 345 rokmi (24.6.1673) sa turzovský kostol po desiatkach rokoch 
vzájomného súperenia, kedy viackrát prechádzal z rúk evanjelikov do vlastníctva 
katolíkov a naopak, stal definitívne kostolom katolíckym.  

■  Pred 230 rokmi (11.6.1788) sa v  Turzovke uskutočnila prvá samostatná 
birmovka. Vtedajší biskup František Xaver Fuchs birmoval cca  1  800 ľudí. 
Medzi birmovancami boli aj veľmi starí ľudia, niektorí aj viac ako sto roční, lebo 
birmovky sa nekonali tak často a pravidelne ako v súčasnosti. Veriaci, ktorí túto 
sviatosť ešte nemali, ju prijali vtedy, keď bola príležitosť. O 10 rokov neskôr pri 
uskutočnení vizitácie ten istý biskup birmoval opäť viac ako 1 000 veriacich.

poradí 22. ročník rockového festivalu ROCK 
BESKYD FEST, konaný v amfiteátri v dňoch 
3. a 4. augusta. Turzovskí hasiči zavŕšia 
tohtoročné oslavy 140. výročia založenia 
svojho dobrovoľného zboru 46. ročníkom 
medzinárodnej súťaže O BESKYDSKÝ 
POHÁR VZÁJOMNOSTI v nedeľu 5. 
augusta.

Slávnostné zasadanie  Mestského 
zastupiteľstva a odovzdávanie CENY MESTA 
za rok 2018 sa uskutoční v kinosále Domu 
kultúry R. Jašíka v piatok 17. augusta spolu s 
veľkým GALAPROGRAMOM, po ktorom 
bude vernisáž výstavy PREMENY ČASOM. 
Celý tento deň zavŕši veľká diskotéka a 
laserová show v amfiteátri nazvaná DISCO 
HODY XXI.

Aj v tomto roku sa Turzovčania v sobotu 
18. augusta pokúsia o nový zápis do Knihy 
rekordov tento raz v stavaní kociek, podujatie 
nesie názov HISTÓRIA V OBRAZE. V 
tradičnom čase sa v zasadacej sieni MsÚ 
uskutoční aj VÝROČNÉ STRETNUTIE 
ČLENOV SPT  a rušný deň uzavrie 
VESELICA NA KAMENCI so skupinou 
SYSTEM TWO.

Nedeľné ráno 19. augusta bude už 
tradične patriť medzinárodnému stretnutiu 
heligonkárov s názvom TURZOVSKÁ 
CIFROVAČKA a bude prebiehať spolu s 
ľudovým jarmokom a ukážkami tradičných 

ľudových remesiel s názvom PRÁCE 
STARÝCH MAJSTROV.  Slávnostná 
svätá omša začne vo Farskom chráme 
Nanebovzatia Panny Márie o 10.00 hod. 
Všetkých prítomných rodákov zaiste 
poteší promenádny koncert obľúbenej 
dychovej hudby MISTŔÍŇANKA, ktorá 
príde do Turzovky s programom HRÁME 
A SPIEVAME RODÁKOM (viď foto). 
Po skončení koncertu sa v zasadacej sieni 
uskutoční SLÁVNOSTNÉ UVÍTANIE 
RODÁKOV PRIMÁTOROM MESTA. 
Po jeho skončení pôjde ulicami slávnostný 
SPRIEVOD MESTOM, organizovaný ako 
prehliadka speváckych skupín, folklórnych 
súborov a hudieb účinkujúcich v hlavnom 
programe na pódiu v centre mesta (viď foto). 
Hlavný program 47. Beskydských slávností 
má názov VITAJTE DOMA, RODÁCI a 
bude aj zavŕšením 6. Svetového stretnutia 
Turzovčanov a ich potomkov a zároveň aj 
Turzovského leta 2018.

Začiatky jednotlivých programov 
neuvádzame, každý záujemca si ich ľahko 
vyhľadá na programových plagátoch, na 
webových stránkach mesta Turzovka, 
Spolku priateľov Turzovky, alebo ostatných 
spoluorganizátorov. Pozývame všetkých a 
veríme, že spoločne prežijeme veľa pekných 
chvíľ, naplnených vzájomným porozumením 
a vrúcnym vzťahom k svojmu rodisku.

V júni oslávi významné, okrúhle životné jubileum náš rodák, žijúci v USA

PAUL OKULIAR
čestný občan Turzovky

Do povedomia spoluobčanov sa zapísal najmä ako darca bronzového súsošia 
DROTÁR A DŽAREK stojaceho  v parku v centre mesta od  roku 1998, kedy sa 
konalo  1. Svetové stretnutia Turzovčanov a ich potomkov. Súsošie, dielo Miroslava 
Cipára, dal postaviť  pamiatke svojich dedov Šperku a Okuliara, ktorí sa ako drotári 
vybrali za chlebom do sveta. Súsošie sa teší všeobecnému obdivu všetkých miestnych 
občanov aj  návštevníkov mesta a stalo sa novou dominantou Turzovky.

JUDr. ĽUBOMÍR 
GOLIS

Turzovka

 OĽGA 
GAJDIČIAROVÁ

 Staškov

■  Pred 100 rokmi (8.6.1918) v srbskom 
Kragujewaci popravili 44 účastníkov 
vzbury, ktorí povstali proti nezmyselnosti 
vojny a utlačovaniu.  Bol medzi nimi aj 
22 ročný František Ďurkáč z Turzovky, 
ktorého meno je vyryté na miestnom 
pamätníku. 

■   Pred 60 rokmi sa začala šíriť zvesť o údajnom 
zjavení Panny Márie v  Turzovke, na hore 
Živčáková. Vtedajšia moc prenasledovala každý 
prejav zbožnosti a  nemilosrdne ničila všetky 
sakrálne predmety, ktoré tu začali prinášať pútnici 
z  celého sveta. Fotografia je z  roku 1968, bola  
urobená pri 10. výročí udalosti, ktorá natrvalo 
zapísala Turzovku do povedomia všetkých 
veriacich.  


